

पंचम पत्र
अर्थ दर्शन

इंद्र के गुण और लक्ष्मण
अर्थ दर्शन में लक्ष्मण म. इंद्र के लक्षण-
को लेकर अलक्षिक बाद विवाद हो जाया है
अतः इंद्र लक्ष्मण पूर्व ही सामान्य लक्ष्मण-
को माना किसी लक्ष्मण विशेष के पाठों में ही
लेते हैं लेकिन मनो वैश्वानर दृष्टि को लक्ष्मण
को लक्षण सामान्य विचार ले निकल है परन्तु अर्थ दर्शन
में जब हम कहते हैं कि इंद्र के लक्ष्मण पूर्व
संग ही लक्ष्मण दृष्टि को माना वैश्वानर ही
होता वल्लि उतल निकल होता है अतः प्रकृति
प्रकृति के विकास में सबसे उत्तम म लक्ष्मण ही
परन्तु प्रकृति का ~~विकास~~ विकास विपन्न होने के
बाद भी उसके उपर एक ऐसी मन्त्रा ही मिले एव इंद्र
कहते हैं।

अब पृष्ठ 267 है कि इंद्र के लक्ष्मण का
अर्थ अर्थ है इंद्र मान्य भोजन लक्ष्मण ही अतः
भोजन को रक्षा लक्ष्मण को पूजते हैं ~~इंद्र~~ इंद्र
मान्य भोजन ही उस लिए लक्ष्मण पूर्व ही
इंद्र के गुणों में लक्ष्मण म. मान्य भोजन को
मान्य भोजन रूप में समझिए लक्ष्मण ही लक्ष्मण
अपनी प्रकृति में लिखा है लक्ष्मण की लक्षणों में
जब हम इंद्र को लक्ष्मण पूर्व मानते हैं तब हमारा
अर्थ है कि वह मान्य-भोजन ही रक्षा उसे अपने
लक्ष्मण का उसी प्रकार लक्ष्मण ही लक्ष्मण प्रकृति हमें
अपने अक्षय को मानते हैं

मान्य भोजन के अक्षय इंद्र में

संकल्प रक्षा के लिए का रक्षा अभियोग है। ईश्वर
आपनी इच्छा अनुसार काम करता है। ईश्वर
पूर्व के निर्णय कर सकता है।
इस विशेष गुण के कारण ईश्वर के संसार

के समस्त विषयों निर्णय करता है। ईश्वर एक
अद्वैत है। उसी ने विश्व की सृष्टि की है। मानव
सृष्टि का अर्थव्यवस्था पूर्ण नहीं है। ईश्वर ने ही विश्व के
गुण, लक्षण, विषयों का निर्णय किया है। इसलिए
मानवीय लक्षित्व में आने पर ही क्या
आने निर्णय रक्षा आगमन के लिए प्रकृतिक
के लक्षित्व में आने पर ही का ही निर्णय का
परन्तु मानव को विश्व का अर्थव्यवस्था नहीं कर सकता
समा। वह ही स्वयं ईश्वरीय सृष्टि है। ईश्वर
शाश्वत है। उसका न आदि है न अन्त।
ईश्वर की उत्पत्ति किसी विशेष समय में नहीं होती।
इस प्रकार ईश्वर अमर है।

ईश्वर एक पूर्ण शक्ति है। उसने किसी प्रकार
का आशय नहीं है। वह इंसान सृष्टि को ही परिपूर्ण
होना में उपासक ईश्वर की सहायता करता है।
यथा ईश्वर पर निर्भरता का भावना रखता है।
आपनी प्राप्ति के लक्षित्व के लिए विश्व रचना है।
प्रत्येक लक्षित्व में ही निर्माणाधीन नहीं है। लक्षित्व
निरन्तर ही एक सृष्टि से उत्पन्न करती करता है।
इसके लिए एक लक्षित्व पूर्ण ईश्वर ने विश्व रचना
होना आगमन है। इस लिए ईश्वर के लक्षित्व
पूर्ण मानना अभियोग है।